

2024年10月30日 星期三
農曆甲辰年 九月廿八

晉江經濟報

菲律賓版
第3928期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

前三季度晉江經濟延續良好發展態勢

GDP達2494.6億元,同比增長8.2%

本報訊(記者 林小杰) 28日,記者從晉江市統計局獲悉,根據地區生產總值統一核算結果,1—9月,晉江市地區生產總值2494.6億元(人民幣,下同),同比增長8.2%。分產業看,第一產業增加值14.1億元,同比增長4.8%;第二產業增加值1472.2億元,同比增長9.5%;第三產業增加值1008.3億元,同比增長6.2%。

農業生產方面,晉江市穩步回升,農林牧漁業產值完成28.1億元,同比增長4.9%。從種植業到畜牧業,再到漁業和農林牧漁服務業,各行業

均呈現出穩步增長的良好勢頭。特別是漁業產值,達到了18.9億元,同比增長5.6%,成為晉江農業生產中的佼佼者。此外,夏糧早稻、蔬菜、水果、食用菌,以及肉蛋奶、水產品等產量也均有不同程度的增長,為全市的“菜籃子”工程提供了有力保障。

工業運行態勢更是令人振奮。1—9月,晉江全市工業增加值完成1400.7億元,同比增長9.1%,拉動GDP增長5.2個百分點。其中,規模以上工業增加值增長10.9%,顯示出晉江市工業經濟的強大動力和堅實基礎。

先行指標總體向好,工業用電量和用熱量分別增長10%和13.8%,為工業經濟的持續增長提供了有力支撐。主要產業普遍增長,七大支柱產業中有四個產業增加值實現兩位數增長,特別是信息技術產業和智能裝備產業,分別增長了47.5%和38.1%,成為晉江工業經濟增長的新引擎。民營經濟更是支撐有力,民營企業規上工業增加值增長12.3%,佔比達97.7%,拉動全市增長12.1個百分點,充分展現了晉江民營經濟的活力和實力。

第三產業呈現出回暖向好的良好態勢。1—9月,晉江市第三產業增加值完成1008.3億元,同比增長6.2%,拉動GDP增長2.5個百分點。批發零售業增長較快,對第三產業的貢獻率達六成。住宿餐飲業持續火熱,得益於大型會展、訂貨會、演唱會等活動的輪番舉辦及旅遊熱潮的帶動,限上住宿餐飲業營業額增長25.7%,成為第三產業中的一大亮點。交通運輸業增勢良好,機場旅客吞吐量和貨郵吞吐量分別增長33.0%和22.1%,為全市的物流運輸提供了有力保障。營利性服務業也穩步增

長,為第三產業的持續健康發展注入了新的活力。

此外,消費市場總體穩定,晉江市社會消費品零售總額達1336.8億元,同比增長5.8%。特別是線上消費持續升溫,全市網絡零售額增長14.1%,佔限上零售額比重達25.7%,充分展現了晉江消費市場的潛力和活力。

值得一提的是,晉江市居民收入也平穩增長。前三季度,晉江市全體居民人均可支配收入達到44863元,同比增長5.5%,城鄉居民人均可支配收入比值進一步縮小。

關注2024特步晉江馬拉松賽

2024 晉馬賽道丈量圓滿完成 全程僅2個折返點 體驗感滿滿

本報訊(記者 林小杰 陳巧玲) 隨著賽事的臨近,2024特步晉江馬拉松賽各項籌備工作也在緊張有序進行中。為保障賽事順利進行,確保賽事的專業化、規範化、精確化,27日晚9:00,2024晉馬賽道的丈量工作正式啟動。

當晚,受中國田徑協會委派,曾丈量過中國多場知名賽事的國際B級丈量員王相英在相關部門的大力協助下,帶領組委會工作人員,按照世界田聯規定進行賽道丈量工作。

丈量工作不僅是技術活,還是耗時耗力的辛苦活。通常來講,測量完一個全程馬拉松需要耗費約6個小時時間。按照國際通用的“標定自行車測量法”要求,在交警等部門的協助下,王相英以自行車為交通工具,以瓊斯記錄儀數據為支撐,模擬運動員最短的跑步路線,每一公里停車一次,對記錄數據進行計

算,並對公里數位置進行標記、定點、描述。

除了仔細記錄數據,王相英還對賽道路況進行判斷,對賽道細節進行調整與優化。賽道丈量工作全程遵守中國田徑協會的規章制度和標準,確保賽道丈量準確無誤,以便後期科學合理地設置計時、補給和醫療點位置。

歷經5個多小時,2024晉馬賽道丈量工作圓滿完成。“這是我第一次來晉江。晉馬賽道寬闊,風景優美。同時,整個賽道祇有2個折返點(全程),給賽道丈量工作減少了麻煩,相信也能很好地提高跑友的體驗感。”王相英說。

據悉,2024特步晉江馬拉松賽將於12月1日7:30在晉江市體育中心鳴槍開跑。比賽設馬拉松(42.195公里)、半程馬拉松(21.0975公里)、健康跑(8.8公里)三個項目。今年比賽的起終點繼



王相英(左一)在相關部門的協助下,騎車進行賽道丈量工作。

續設置在晉江市體育中心,健康跑終點設在草庵,賽道繼續途經草庵和安平橋兩個世遺點。與此同時,組委會對線路進行了調整優化,力求給跑友帶來更好的參賽體驗和跑步感受。

捐贈4000萬元 安踏集團啓動 “春蕾茁壯公益計劃”

本報訊(記者 柯國笠) 近日,安踏集團與中國兒童少年基金會達成戰略合作,宣佈啓動“春蕾茁壯公益計劃”。未來三年,安踏集團向中國兒童少年基金會捐贈款物4000萬元(人民幣,下同),用於啟動實施“春蕾茁壯公益計劃”,推動女童體育教育、健康成長。

“春蕾茁壯公益計劃”將於2025—2027年間,由安踏集團與中國兒童少年基金會共同實施。計劃涵蓋安踏—春蕾裝備包、安踏—春蕾運動、安踏—春蕾助學三個模塊,用於支持女生運動隊、女生運動成長營、女大學生助學金資助等,持續為全國欠發達地區和困難家庭女生創造快樂運動的教育機會,積極發展面向女生的健康教育,預計惠及女生6500名。

作為領先的體育用品企業,安踏集團提出創造共生價值的價值主張,履行社會責任。該集團攜手國內多個基金會,長期投入大量資金、裝備和人員用於慈善公益事業的開展,至今累計投入超過24億元。

資料顯示,2017年,“安踏茁壯成長公益計劃”成立,截至目前累計投入現金及裝備超10.7億元,覆蓋了31個省(區、市)17490所學校近758萬名青少年。2023年,安踏成為首家加入聯合國婦女署《賦權予婦女原則》(WEPs)全球簽署企業成員的中國體育用品公司。安踏集團長期持續推進女性人才培養,支持女性全面成長。

登頂晉江市村級籃球聯賽 池店隊將代表晉江徵戰全國“村BA”

本報訊(記者 張茂霖 秦越) 28日晚,大地流彩·晉江市第十七屆村級(村BA)男子籃球聯賽決賽在龍湖鎮燒灰村舉行。經過角逐,池店池店隊以83:69戰勝龍湖燒灰隊,奪得冠軍的同時,獲得代表晉江參加全國“村BA”的資格。

在另一場比賽中,東石潘徑隊以85:59擊敗陳埭洋隊,奪得季軍。

池店池店隊李小耀榮獲MVP,池店池店隊李鴻銘榮獲“三分王”,東石潘徑隊張炯耀榮獲“得分王”。

本次比賽共計37支晉江基層村級籃球隊參加。其中,晉東賽區9支,晉西賽區8支,晉南賽區,晉北賽區各10支。

據悉,全國“村BA”將於11月8日至15日在晉江舉行。



池店池店隊李小耀(左三)持球突破。

泉州至南京 全貨機航班開通

本報訊(記者 吳曉艷) 28日凌晨1時17分,滿載貨物的中國郵政航空全貨機從泉州晉江國際機場飛往南京祿口機場,這標誌着中國郵政航空公司正式入駐泉州,泉州至南京全貨機航班也由此正式開通。該全貨機航班採用B737-400機型,航班號為CF9061,每日執飛一班,主要承擔泉州與南京兩地間各類郵件和貨物的運輸任務。

“泉州—南京全貨機航班的開通,將極大提升兩地間的物流運輸效率,有效降低物流成本,更好地滿足客戶需求。”泉州晉江國際機場相關負責人表示,中國郵政航空的加入,進一步提升了泉州晉江國際機場的區域連接性,增強了機場在航空物流領域的競爭力及影響力。

近年來,泉州晉江國際機場以泉州入選國家物流樞紐建設名單為契機,與各航司緊密合作,全力打造航空物流樞紐。目前,該機場已成功引進順豐、龍浩、中州等多家貨運航空公司,並開通泉州至杭州、深圳、無錫、北京、鄂州及馬尼拉等多條國內外貨運航線,每周運行40架次國內全貨機航班和8架次國際全貨機航班。數據顯示,泉州晉江國際機場2023年貨郵吞吐量在全國259座運輸機場中排名第38位。



工作人員將貨物運進中國郵政航空全貨機機艙。

晉江經濟開發區躋身全國省級開發區第九

本報訊(記者 許春) 近日,“2024中國省級開發區高質量發展百強榜單”和“2024年中國省級開發區發展潛力百強榜單”揭曉,晉江經濟開發區躋身高質量發展百強榜單第九位,較去年上升2位,首次躋身全國十強。

該報告由中關村協同發展投資有限公司聯合壹城經濟諮詢中心(壹城智庫)發佈。報告

將園區規上工業總產值或園區總收入超過300億元人民幣的超2100個省級開發區納入評價範圍,從綜合實力、區域活力、創新創業、開放協作、四化轉型等五個維度,以及地區生產總值、稅收總收入、“四上”企業數量、省級及以上專精特新企業數量等23項具體指標,對各類省級開發區進行評價。

在高質量發展百強榜單中,福建省入選的園區達到13個,入選數量居中國第二。其中,晉江經濟開發區位列福建省上榜省級開發區首位。

今年來,晉江經濟開發區直管園區累計完成“四上”企業月度新增31家,限上企業月度新增16家。目前,晉江經濟開發區“一區十四園”擁有高新技術企

業218家,專精特新“小巨人”企業6家,省級專精特新企業53家,省級創新型企業120家,產業集聚效應和經濟增長效應日益凸顯。

當前,晉江經濟開發區構建了“優勢產業+高新產業培育+科技創新支撐+開放經濟試驗”的現代園區矩陣,正全力爭創國家級經濟技術開發區。